RN de 41 semanas de edad gestacional, que al nacimiento presenta liquido tefiido de meconio, y al minuto de vida observamos cianosis
generalizada, FC menor de 100 latidos por minuto, respiracion lenta e irregular, extremidades flexionadas y hace muecas. Antecedentes
maternos de interés: hipertension arterial durante la gestacion y madre fumadora de 7 cigarrillos diarios.

Pregunta 1
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Qué puntuacion obtendriamos al realizar el test de Apgar al minuto de vida?

Seleccione una:

r
a. 3
'
* b. 4 ‘(
r
5
r
d. 6

Retroalimentacion

tabla del test de Apgar.

La respuesta correcta es: 4

Pregunta 2
Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Estaba presente algun factor de riesgo asociado en el caso practico al liquido tefiido de meconio?

Seleccione una:

r
a. Solamente la hipertension arterial materna.

r
b. Solamente “madre fumadora de 7 cigarrillos diarios”.

(e ‘(
c. Ambos son factores de riesgo asociados al liquido tefiido de meconio.

r

d. Ninguno es un factor de riesgo asociado al liquido tefiido de meconio.
Retroalimentacion

No se conocen exactamente las causas por las cuales el meconio pasa al liquido amnidtico, aunque se han identificado una serie de factores
asociados: insuficiencia placentaria, HTA materna, preeclampsia, oligoamnios, madre fumadora o cocaindémana.

La respuesta correcta es: Ambos son factores de riesgo asociados al liquido tefiido de meconio.

Pregunta 3
Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta



Texto de la pregunta

¢Qué maniobra de reanimacion estaria recomendada al minuto de vida en el caso practico anterior?

Seleccione una:

e
a. Iniciar compresiones toracicas a una frecuencia de 180 - 200 compresiones por minuto.
v ‘(
b. Intubacién orotraqueal.
r
c. Ventilacion con presion positiva.
r

d. Todas las anteriores simultaneamente.
Retroalimentacion

Si la evaluacion inicial no es satisfactoria y al minuto de vida la FC sigue siendo menor de 100 Ipm, procederemos a la intubacion
orotraqueal.

La respuesta correcta es:
Intubacién orotraqueal.

pregunta 4
Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Cual de los siguientes factores de riesgo no esta asociado con el liquido amniético tefiido de meconio?

Seleccione una:

iv

a. Polihidramnios. ‘(
f_'

b. Insuficiencia placentaria.
f.'_'

c. Preeclampsia.
d. Todos son factores de riesgo asociados con el liquido amniético tefiido de meconio.
Retroalimentacion

No se conocen exactamente las causas por las cuales el meconio pasa al liquido amniédtico, aunque se han identificado una serie de factores
asociados: insuficiencia placentaria, HTA materna, preeclampsia, oligoamnios, madre fumadora o cocainémanal.

La respuesta correcta es: Polihidramnios.

Pregunta D
Correcta
Punta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Cuando realizaremos la aspiracion traqueal de secreciones en un RN con liquido tefiido de meconio?

Seleccione una:

r
a. Siempre que el RN no esté vigoroso.

(e ‘(
b. Si sospechamos de una posible obstruccién de la via aérea.

r

c. Siempre, independientemente del estado del RN.



-

d. Cuando la puntuacién en el test de Apgar al minuto de vida sea menor de 6.
Retroalimentacion

Si la evaluacion inicial no es satisfactoria y al minuto de vida la FC sigue siendo menor de 100 Ipm, procederemos a la intubacion
orotraqueal y posterior ventilacion (aspirar si sospechamos de una posible obstruccion de la via aérea).

La respuesta correcta es: Si sospechamos de una posible obstruccion de la via aérea.

Pregunta 6
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

La etiologia de un nacimiento de un recien nacido de extremado bajo peso (RNEBP) y/o menor de 28 semanas de edad gestacional puede
deberse a:

Seleccione una:

r
a. Corioamnionitis.
r
b. Infeccién del tracto urinario.
r
c. Todas son falsas.
iv

d. Ay B son correctas. ‘(
Retroalimentacion

Todos son correctas, pagina 25 del temario.

La respuesta correcta es:
Ay B son correctas.

Pregunta 7
Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Sefiala la respuesta verdadera en relacion al cordéon umbilical de un RN:

Seleccione una:

r
a. Debe tener una vena y una arteria.

r
b. Debe tener dos venas y una arteria.

is " 4
c. Debe tener dos arterias y una vena

r

d. No se debe vigilar la presencia de signos que nos alerten de una posible infeccién, como eritema, exudado o mal olor.
Retroalimentacion

El cordén umbilical debe tener dos arterias y una vena.

La respuesta correcta es:
Debe tener dos arterias y una vena

Pregunta 8
Correcta
Punta 1,00 sobre 1,00



Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Hay tres preguntas clave que debemos hacernos para evaluar el estado de un RN en el llamado “minuto de oro”, sefiala la cierta:

Seleccione una:

a. ¢El bebé respira o llora?
b. ¢Es una gestacién a término?
c. ¢Tiene buen color?

iv

d. Ay B son ciertas. ‘(
Retroalimentacion

Ay B son ciertas.

La respuesta correcta es: Ay B son ciertas.

Pregunta 9
Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Si la evaluacion inicial de un RN en paritorio resulta satisfactoria, sefala la respuesta incorrecta:

Seleccione una:

is " 4
a. Realizaremos los cuidados de rutina de modo inmediato: administraciéon de Vitamina K, pomada oftélmica, peso, talla...

r
b. Se favorecera el vinculo madre/hijo y el agarre temprano al pecho.

r
c. Dejaremos al bebé con la madre en contacto piel con piel tapado con una toalla cliente.

r

d. Le colocaremos un gorro al bebé para minimizar las pérdidas de calor.
Retroalimentacion

Se favorecera el vinculo madre/hijo y el agarre temprano al pecho, aplazando las situaciones no urgentes al menos una hora
(administracion de Vitamina K, pomada oftélmica, peso, talla...).

La respuesta correcta es:
Realizaremos los cuidados de rutina de modo inmediato: administracion de Vitamina K, pomada oftalmica, peso, talla...

pregunta 10

Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Sefiala la respuesta incorrecta con respecto a la ventilaciéon con presién positiva intermitente (VPPI):



Seleccione una:

a. Se colocara la cabeza en posicidn neutra o ligera hiperextension, se abrird la boca y, sellando boca-nariz, comenzaremos la
ventilacién.

b. Si tras 30 segundos de ventilacion eficaz, aumenta la FC por encima de 100 latidos por minuto y se consigue una respiracion
espontdnea y eficaz, suspenderemos gradualmente la asistencia respiratoria.

iv

c. Sera necesaria cuando, a los 60 segundos de vida, la frecuencia cardiaca sea mayor de 100 latidos por minuto y el recién nacido

tenga movimientos de gasping o esté en apnea.

d. En el caso de prolongar el tiempo de ventilacién mas de dos minutos, realizaremos sondaje orogastrico para descomprimir el
estémago del aire que entra durante la reanimacion.

Retroalimentacion

Esta serd necesaria cuando, a los 30 segundos de vida, la FC sea menor de 100 Ipm y el recién nacido tenga movimientos de gasping o
esté en apnea.

La respuesta correcta es:
Serd necesaria cuando, a los 60 segundos de vida, la frecuencia cardiaca sea mayor de 100 latidos por minuto y el recién nacido tenga
movimientos de gasping o esté en apnea.

pregunta 11

Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Cual de estos no es un signo de alarma en un RN diagnosticado de hernia diafragmatica congénita?

Seleccione una:

a. Abdomen escavado.

b. Dificultad respiratoria grave.

c. Ruidos intestinales en hemisferio izquierdo.

d. Todas son ciertas. ‘(
Retroalimentacion

Todos son signos de alarma, pagina 14, documento de estudio.

La respuesta correcta es:
Todas son ciertas.

pregunta 12

Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Con respecto al paciente con gastrosquisis:

Seleccione una:

r
a. Se trata de un defecto de la pared abdominal.
r
b. El intestino puede sufrir dafios por el contacto con el liquido amnidtico.
r

c. Sélo se eviscera el intestino



0

d. Todas son correctas. ‘(
Retroalimentacion

Pagina 9 del documento de estudio.

La respuesta correcta es:
Todas son correctas.

pregunta 13

Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

éCuales de los siguientes son ejemplos de patologias en las cuales estaria indicado no iniciar una reanimacion en paritorio?

Seleccione una:

r
a. Edad gestacional menor a 23 semanas o peso inferior a 400 grs.
f_'
b. Anencefalias.
f.'-'
c. Trisomias 13 o 18 confirmadas.
is

d. Todas son correctas. ‘(
Retroalimentacion

Segun recomendaciones internacionales, “cuando la edad gestacional, peso al nacer o anomalias congénitas se asocian a una muerte
precoz casi segura o a una morbilidad inaceptable, estaria indicado no realizar la reanimacién”. Algunos ejemplos son: Edad gestacional
menor a 23 semanas o peso menor a 400 grs, anencefalia, trisomias 13 (sindrome de Patau) o 18 (sindrome de Edwards) confirmadas, asi
como fetos con signos de muerte (ausencia de latido y respiracién, maceracion...).

La respuesta correcta es: Todas son correctas.

Pregunta 14

Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Cual de los siguientes no es un mecanismo de pérdida de calor en el neonato?

Seleccione una:

r

a. Evaporacion.
r

b. Conduccioén.
r

c. Conveccion.
iv

d. Transferencia. ‘(
Retroalimentacion
La pérdida de calor en el RN es mayor que en el adulto, por la gran proporcion entre el volumen corporal y el area de superficie y por tener

menos grasa subcutadnea. Esta pérdida se produce por cuatro mecanismos fisicos: evaporacion, conduccidn, conveccién y radiacion.

La respuesta correcta es: Transferencia.

pregunta 15

Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00



Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Sefiala la respuesta falsa en relacion a las medidas de prevencion de la bacteriemia asociada a catéter en RN prematuros:

Seleccione una:

* ‘(
a. Evitar la insercién en la zona axilar.
b. Uso de medidas de barrera para la insercion de catéteres venosos centrales.
c. Lavado de manos.

d. Limpieza de la piel con clorhexidina acuosa al 2%.
Retroalimentacion

Se dispone de evidencia suficiente para recomendar las siguientes medidas: lavado de manos, uso de medidas de barrera para la insercion
de catéteres venosos centrales, limpieza de la piel con clorhexidina acuosa al 2% (valorando la posterior retirada de misma con suero
fisioldgico en pieles muy inmaduras), retirada de la via central si no es necesaria y evitar la insercion en la zona femoral.

La respuesta correcta es: Evitar la insercion en la zona axilar.

Pregunta 16

Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Sefiala la respuesta falsa en relacion a la hiperbilirrubinemia del neonato:

Seleccione una:

r
a. Aparezca ictericia en las primeras 24h de vida.
iv " 4
b. Aparezca ictericia en las primeras 48h de vida
r
c. La tasa sea superior a 12mg/dl entre las primeras 25 y 48h de vida.
r

d. Todas son correctas.
Retroalimentacion

Pagina 19 del temario.

La respuesta correcta es:
Aparezca ictericia en las primeras 48h de vida

Pregunta 17

Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Sefiala la respuesta correcta en relacion al hijo de madre diabética:



Seleccione una:

r
a. La mortalidad perinatal no se ve afectada por esta patologia.
r
b. La hiperglucemia fetal disminuye el riesgo de padecer malformaciones.
r
c. Las complicaciones graves han aumentado gracias a un mejor control glucémico de las gestantes.
iv

d. La glucosa es esencial para el metabolismo del cerebro. ‘(
Retroalimentacion

la hipoglucemia puede ocasionar deterioros neuroldgicos graves.

La respuesta correcta es:
La glucosa es esencial para el metabolismo del cerebro.

pregunta 18

Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Qué caracteristicas definen la neumonia asociada a ventilacién mecanica?

Seleccione una:

a. Pacientes que llevan al menos 48h con ventilacion mecanica.

b. Presencia de hallazgos radioldgicos compatibles.

c. Cultivos microbioldgicos positivos, bien en sangre o en secreciones traqueales.
is

d. Todas son correctas. ‘(
Retroalimentacion

Se define como neumonia asociada a ventilacion mecanica la infeccion nosocomial diagnosticada a pacientes que llevan al menos 48 horas
con ventilaciéon mecénica, con hallazgos radiolégicos compatibles, signos clinicos sugerentes de infeccidn respiratoria con cambio en el
aspecto de las secreciones y aumento en su produccion y cultivos microbioldgicos positivos, bien en sangre o en secreciones traqueales.

La respuesta correcta es: Todas son correctas.

Pregunta 19

Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Sefiala la respuesta incorrecta en relacion a la sepsis en el periodo neonatal:

Seleccione una:

i*

a. Lyyresencia de gérmenes patdgenos en el canal vaginal de la madre no es el principal factor de riesgo relacionado con la sepsis
vertical.

b. Su frecuencia es mucho mayor en menores de 28 semanas de edad gestacional.

c. La sepsis y la meningitis neonatal se suelen describir juntas porque aproximadamente el 20-25% de los neonatos sépticos
desarrollan meningitis por el mismo agente etiolégico de manera simultanea.

d. Esta colonizacion estda muy relacionada con la rotura prematura de membranas (RPM), corioamnionitis y parto pretérmino.



Retroalimentacion

La presencia de gérmenes patdgenos en el canal vaginal de la madre es el principal factor de riesgo relacionado con la sepsis vertical.

La respuesta correcta es:
La presencia de gérmenes patdgenos en el canal vaginal de la madre no es el principal factor de riesgo relacionado con la sepsis vertical.

Pregunta 20

Correcta
Puntua 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Cual es la medida que ha demostrado ser mas efectiva para reducir las enfermedades nosocomiales?

Seleccione una:

i

a. Uso de mascarilla.

D

b. Higiene de manos. ‘(

c. Uso de guantes.

SIS

d. Uso de bata.
Retroalimentacion
La higiene de manos es la medida que ha demostrado ser mas efectiva para reducir las infecciones nosocomiales.

La respuesta correcta es:
Higiene de manos.



